

安庆日报



2021年3月27日 星期六
辛丑年二月十五 第10661号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日
4版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

统筹城市规划建设管理 城市体检评估制度基本建立

新华社北京3月26日电(记者 王优玲)交通拥堵、人口过密、积水内涝……面对令人头痛的“城市病”问题,如何找到症结,提出对路的解决方案?日前,我国已基本建立城市体检评估制度,这成为统筹城市规划建设管理、推进城市高质量发展的重要抓手。

住房和城乡建设部将以江西为示范省开展城市体检评估机制合作共建,建立完善由“生态宜居”“健康舒适”

“安全韧性”等8方面构成的体检指标体系,系统查找“城市病”问题,科学提出“治疗方案”。

公园绿地服务半径覆盖率、社区便民服务设施覆盖率、城市常住人口平均单程通勤时间、城市历史文化街区保存完整率……一系列具体的城市体检指标反映城市发展建设水平,反映居民对城市的满意度、安全感和获得感。

通过开展城市体检,将城市作为

“有机生命体”,查找和解决城市建设中的短板弱项,提高城市风险防范能力、决策科学化水平和资源投放的精准度,推动持续治理“城市病”问题,推动城市建设由外延粗放式向内涵集约式转变。

我国城镇化率已经超过60%,城市发展进入城市更新的重要时期,由大规模增量建设转为存量提质改造和增量结构调整并重,从“有没有”转向“好不好”。

设置防贫预警线和保障线 我市将开展动态监测和帮扶防止返贫

本报讯 记者3月25日在全市防贫动态监测和帮扶工作推进会上获悉,站在巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴的新起点上,我市将在既有的基础、成效和经验之上开展防止返贫动态监测和帮扶,守住不发生规模性返贫的底线,切实巩固拓展脱贫攻坚成果。

脱贫攻坚已取得全面胜利,防止返贫动态监测和帮扶成为下一步工作的重中之重。我市去年率先在全省出台“三户一体”(即未脱贫户、脱贫监测户、边缘易致贫户和“老少病残孤”等困难群体)工作方案,去年全市没有一户返贫,太湖、怀宁等地在具体工作中形成了一套可操作、可复制、可推广的工作方法。

立足于既有的基础、成效和经验,

对于如何防止返贫,我市明确设置防贫预警线和防贫保障线2条界线作为动态监测识别标准,依托乡村两级干部队伍、驻村工作队和帮扶责任人队伍、行业部门和信息监测队伍等3支队伍构建起3道预警监测响应防线,在村、组评议、村、乡镇公示,县级比对,县级公告等6个环节发力,扣准扣好识别、监测的“第一粒纽扣”。

同时,从持续巩固提升“两不愁三保障”成果、增强特色产业促进脱贫户经营收入增长、积极实施脱贫人口稳就业提升行动、帮扶易地扶贫搬迁脱贫人口创造“安居乐业”环境、兜牢社会保障底线做到“应养尽养”“应补尽补”“应帮尽帮”等5个方面,重点监测帮扶农村低保对象、农村特困人员、农村易返

贫致贫人口、因病因灾因意外事故等刚性支出较大或收入大幅缩减导致基本生活出现严重困难人口等农村低收入人口这4类群体。

脱贫攻坚时期,我市开展的市、县、镇、村四级结对帮扶在助推贫困县脱贫摘帽上发挥了重要作用。当前,“结对帮扶”已调整为“协作”,明确脱贫攻坚期内结成的协作关系保持稳定,从之前的帮与被帮关系转向开展产业合作、劳务协作、人才支援等方面的资源共享、优势互补、协作共建。

在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴期间,产业就业依然是“牛鼻子”。我市在持续巩固发展现有产业的基础上,实施特色种养业、光伏、乡村旅游、农村商贸流通等提升工程;通过全面

落实援企稳岗、技能提升、创业奖补等政策措施,确保脱贫人口稳定就业。

截至3月10日,全市已批复实施项目483个投资额37291万元,已开工473个,开工率97.9%。根据财政专项扶贫资金绩效管理有关要求,我市全覆盖管理已开工的项目,全方位跟踪问效。

我市开展消费扶贫行动以来,取得显著成效。全市2020年累计销售扶贫农产品达4699亿元,位居全省第一;共规划建设专柜2000台,已布放1179台,位居全省第二;实现数据直连直报253台,位居全省第四,岳西县率先完成专柜建设任务。我市将稳步持续推进消费扶贫行动,让消费帮扶这一惠民举措在乡村振兴方面继续发挥作用。

(全媒体记者 杨一 通讯员 王锋)

生态优先 绿色发展

设立检察机关驻河长办检察室 “河湖长+检察长”协作机制全面推行

本报讯 3月25日,市检察院、市河长办在全市“河湖长+检察长”协作机制工作部署会上联合发布《2021年度“河湖长+检察长”协作机制工作要点》。

《要点》要求,各县(市、区)河长办和检察院在“河湖长+检察长”协作机制基础上设立检察机关驻河长办检察室,逐步形成市、县、镇、村四级河长办、检察室的人员组成专班,市河长办、检察室联合挂牌督办,年内重点对“五清四乱”、“四个严禁”等整治工作中相关线索或案件开展调查处理。要组织执法监督专家组每季度开展涉河湖执法检查活动的检查监督,检察室会同河长办、水利局每月分区重点开展涉河湖巡查。

(全媒体记者 陈娟娟 通讯员 韩志虎)

自然资源、农业农村等涉河湖案件信息,保证市、县二级信息共享互通。要建立重大案件挂牌督办制度,针对有较大影响的案件,由市、县两级河长办、检察室的人员组成专班办理,市河长办、检察室联合挂牌督办,年内重点对“五清四乱”、“四个严禁”等整治工作中相关线索或案件开展调查处理。要组织执法监督专家组每季度开展涉河湖执法检查活动的检查监督,检察室会同河长办、水利局每月分区重点开展涉河湖巡查。

(全媒体记者 陈娟娟 通讯员 韩志虎)

市人大常委会机关党史学习教育报告会要求 把学习成效转化为工作动力 不断开创人大工作新局面

本报讯 3月22日下午,市人大常委会机关党史学习教育专题辅导报告会,市人大常委会党组书记周东明,市人大常委会副主任刘飞跃、市人大常委会党组成员郑家齐及秘书长程春生参加。

市委宣讲团成员、市委党校副教授肖克顺应邀作“百年风雨兼程,不忘初心,牢记使命”专题辅导报告。报告深入浅出、脉络清晰,将中国共产党成立以来的重大历史节点,重大历史任务、重要历史经验等娓娓道来,使大家进一步加深了对中国共产党顺应时代召唤,百年风雨兼程,艰

辛探索、薪火相传、前赴后继、力挽狂澜,使中国人民从站起来、富起来到强起来革命历程的认识和初心使命的理解。

会议要求,市人大常委会全体党员干部要持续深入学习中国共产党党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史和习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步砥砺初心,坚定信仰信念,牢记使命担当,努力把学习成效转化为做好人大工作的动力,不断开创人大工作新局面。

(全媒体记者 徐媛 通讯员 金隆国)

市委落实中央巡视我省反馈意见 整改工作领导小组调度会强调 提高政治站位 坚持举一反三 确保高标准高质量如期完成整改任务

本报讯 3月26日上午,市委落实中央巡视我省反馈意见整改工作领导小组调度会召开,听取前期工作情况汇报,研究部署下一步工作。市委常委、宣传部长王爱武出席并讲话,市委常委、纪委书记耿延强主持,市人大常委会副主任宋圣军出席。

会议指出,中央巡视我省反馈意见整改工作是一项重要政治任务。各地各部门要进一步提高政治站位,强化使命担当,抓紧抓实抓好各项整改工作,确保高标准高质量如期完成整改任务。

会议强调,要强化责任落实,逐条逐项落实整改工作的各项清单、任务、责任和问题,对重点问题和共性问题要实事求是、举一反三,确保“不贰过”;要加强统筹协调,建立完善整改工作的组织机构和工作机制,高效推进工作落地落实;要切实将中央巡视反馈意见整改与党史学习教育、政法队伍教育整顿、“三个以案”警示教育等当前各项重点工作结合起来,为全市“十四五”开好局起好步提供坚强保障。

(全媒体记者 江月)

祭奠英烈

3月26日,在安庆市烈士陵园,来自迎江区的退役老兵及家属、教师和学生、社区和机关党员干部等手捧鲜花,在烈士墓前聆听抗战老兵讲述党史,向英烈寄托哀思。

清明节前夕,全市各地积极开展“清明祭英烈 红色永传承”活动,社会各界人士向烈士敬献花篮,参观烈士纪念馆,通过祭奠英烈、聆听党史故事,重温红色记忆,传承红色基因。

全媒体记者 黄有安
通讯员 罗海霞 摄



悟思想 悟经验 悟方法 安庆经开区深学笃行抓招商

奋斗百年路 启航新征程 · 学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯 自党史学习教育开展以来,安庆经开区积极开展党史学习教育,从党史中悟思想、悟经验、悟方法,着力抓好招商引资工作,为经济高质量发展注入“红色动力”。

招商局联合支部系统谋划部署,全

体党员集中学习习近平《论中国共产党历史》和党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等,并利用业余时间开展自学。同时丰富学习形式,开设“学习专栏”,转载“党史日志”、“党史百年·天天读”等专栏内容,加强党史知识学

习,确保党史学习教育全覆盖、有实效。

历史是最好的教科书,在党史学习交流讨论中,招商局广大党员干部就“为什么学党史”、“怎么学党史”和“学好党史做什么”畅所欲言。大家一致认为,要自觉把党史教育作为“必修课”,把党史教育与招商工作有机结合起来,坚定信仰信念、厚植担当精神、擦亮政治本色,从百年辉煌党史中总结经验、规律,汲取智慧力量。

安庆经开区牢固树立“人人都是招商局”理念,精心组织学习和实践活动。近日,经开区组织首批党员外出学习汽车制造、采购管理、智能技术等,并到冲、焊、涂、总装车间和研发、规划等部门跟班实习,弄懂学通汽车产业基础知识,深学笃行,打造一支专业素质过硬、综合素质高的园区工作者队伍,把学习教育成果转化成为高质量发展的生动实践。

(通讯员 汪晶)

新春记者行

带领村民开展文化活动,乡村文化带头人—— 重拾遗失的农村民俗文化

本报讯 在潜山市水吼镇雾村农民文化站里,书籍分类摆放整齐,孩子们喜欢的篮球和乒乓球放在醒目位置。这是村民王方节三年来日日坚守的地方,管理文化站,带领村民开展文化活动,王方节乐此不疲。

3月的一天下午,放学的孩子们来到文化站,拿上体育用品去户外玩耍,王方节带着最小的孩子练习钢笔字。王方节今年55岁,年轻时在外打工,2005年的一场车祸让他落下残疾,看书写字

成了他最大的爱好。

2017年,驾雾村要推荐一名文化协管员,村民们一致推荐了王方节。上任三年多来,王方节组织村民参加锣鼓队、开展农民书画节活动、为农村儿童搭建平台学习古诗词……12本工作日志详细记载了文化站开展的每项活动。

“王爷爷会背很多诗,他还教我们画画呢。”驾雾村中心小学四年级学生王明阳告诉记者。王方节带孩子们学习诵读古诗词,还教孩子们为诗词配画。

“这些孩子们从没上过培训班,却能凭借着想象力和对古诗词的理解,画出很有诗意的配图。”王方节说。

凭借着对农村文化的热爱,王方节一有空就往山里走,腿脚不便的他经常采风搜集各个村落的乡间民歌。农民们常年在田地劳作时自发哼出的曲调往往各具特色,王方节认为,要发展农村文化,民间歌谣不能丢,要把它们记录下来。

讲述节气的“杏花开了是春分,孝顺儿女敬双亲……”木工上梁时哼出的

“爆竹一放喜洋洋,鲁班师傅上来上梁……”王方节搜集来的民歌已经积累成厚厚一本,有一百多首。

2020年12月,王方节被评为安徽省首批“乡村文化带头人”,他说,荣誉让他觉得要做的事情更多了。2021年初,王方节起草了一份详细的文化站工作计划,他要尽己所能,带领当地人将遗失的农村民俗文化拾起来,让健康的民间文化丰富村民的业余生活。

(全媒体记者 刘惠子 通讯员 朱礼普)